

ПРИГЛАШАЕМ НА ТУРСЛЁТ

2

12 августа в парке активного отдыха «Забавса» пройдёт туристический слёт работников Тутаевского моторного завода.

ЧТОБЫ ЖИЗНЬ СТАЛА ИНТЕРЕСНЕЕ

3

Наши коллеги – активные молодые люди, и их увлечения такие же – требующие энергии и умения добиваться цели.

ДЕНЬ ГОРОДА БУДЕТ ЯРКИМ

4

День города будет отмечаться 5 августа. В этом году он обещает быть ярким и содержательным.

ЛИКВИДАЦИЯ ПОСЛЕДСТВИЙ ПОЖАРА

ОКАЖЕМ ПРАКТИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ В ВОССТАНОВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА

12 июля в цехе № 225 Петербургского тракторного завода произошёл крупный пожар. На следующий день группа специалистов и генеральный директор ОАО «ТМЗ» уже были у наших коллег и на месте выяснили масштаб происшествия, последствия и обсудили первоочередные мероприятия по восстановлению производства.

В разрушенном пожаром цехе размещались сборка коробок передач и производство более 300 наименований деталей, в основном для коробок передач к тракторам К-744. В результате пожара в разной степени пострадало более 120 единиц сборочного и металлообрабатывающего оборудования. Производственное здание постройки XIX века тоже получило серьёзные повреждения.

Руководством ПТЗ рассматриваются различные варианты скорейшего восстановления производства: закупка коробок передач у других производителей и максимально быстрое восстановление собственного производства КП путём расширения кооперации по производству комплектующих для сборки коробки. В настоящее время идёт процесс рассмотрения рядом предприятий возможной помощи по изготовлению комплектующих и восстановлению оборудования. Детализированная программа восстановления производства должна быть разработана до 1 августа.

Понимая масштаб последствий для нашего завода, а это 160-180 двигателей ежемесячно, руководство завода принимает самое активное участие в подготовке программы восстановления и практической помощи нашим коллегам. На этой неделе утверждены перечень и график изготовления первоочередных деталей коробки передач Петербургского тракторного завода в ОАО «ТМЗ». Срок ор-

ганизации производства 1-го этапа с объёмом выпуска 50 комплектов коробок передач – до 31 августа, 2-го этапа с объёмом выпуска 120 комплектов коробок передач до 30 сентября и 3-го этапа с объёмом выпуска 240 комплектов коробок передач до 30 декабря. Кроме того, определён перечень оборудования, которое будет передано для восстановления в ОАО «ТМЗ».

Чрезвычайное происшествие на Петербургском тракторном заводе внесло серьёзные корректировки в бизнес-план завода на второе полугодие. В первую очередь, это коснулось инвестпроектов и планов по капитальному ремонту. Отложено начало выполнения работ по модернизации систем оборотного водоснабжения, пересматриваются условия и сроки по договорам лизинга оборудования с поставкой в июле-октябре.

Приостановлены строительные работы на объектах капитального ремонта, кроме тех, которые непосредственно связаны с находящимися в стадии завершения проектами, такими как реконструкция термообрунного участка и реконструкция участка пропитки в цехе деталей двигателей и коробки передач.

Принимаются меры организационного характера по снижению затрат на энергоносители, проводится работа по увеличению поставок двигателей на вторичный рынок, а также чугунного литья на август и сентябрь.

СОБРАНИЕ ДИЛЕРОВ

26 июля состоялось собрание дилеров Тутаевского моторного завода, где обсудили пути развития вторичного рынка двигателей и проблему борьбы с контрафактом

СОВМЕСТНАЯ РАБОТА – ВЗАИМНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



На собрании обсуждались вопросы, важные для любого производителя, – как увеличить количество потребителей и как бороться с подделками.

Вся продукция ТМЗ, поступающая на вторичный рынок, реализуется через дилерскую сеть, поэтому и обратную связь от потребителя можно получить только от дилеров. Общими усилиями нужно решить важную задачу – вернуть вторичный рынок к заводским двигателям, в том числе и ремонт моторов. Это позволит бороться с подделками, которые наносят вред имиджу предприятия, и гаражным ре-

монтом, не дающим никаких гарантий качества потребителю.

О том, что вторичный рынок двигателей ТМЗ в будущем должен расти, ясно уже сейчас. За последние полтора года на поля страны вышло около 3,5 тысячи тракторов «Кировец» Петербургского тракторного завода с двигателями ТМЗ. Со временем двигатели будут нуждаться в ремонте, замене. И здесь важно, чтобы на замену изношенным пришли оригинальные запчасти и моторы.

Один из дилеров ТМЗ Сергей Корниенко рассказал, что есть положительный опыт использо-

вания тутаевских двигателей в канадских тракторах Buhler. Эти тракторы есть у многих крупных сельхозпредприятий, а для ТМЗ – это ниша на вторичном рынке, которую необходимо занимать. По словам С.Н. Корниенко, есть потребность вторичного рынка и в коробке передач 2381 для рядных двигателей ЯМЗ.

Обсудили с дилерами и ситуацию на Петербургском тракторном заводе, которая повлекла временное снижение заказов на конвейер этого предприятия. У дилеров сейчас есть возможность заказать и быстрее получить нужные им модификации моторов. До конца

недели они должны направить на ТМЗ заявки, а руководство завода – рассмотреть стимулирующие условия за дополнительные заказы.

По словам дилеров, продукция ТМЗ хорошего качества – это касается и двигателей, и запасных частей. Но есть над чем работать в плане конкурентоспособности с другими производителями. В частности, над оригинальной упаковкой для узлов и запчастей.

Встреча, несомненно, была полезной для обеих сторон. Ведь партнёрство – это не просто совместная работа, но и взаимная ответственность.

ФОРУМ

ТМЗ примет участие в выставке «Армия-2017»

С 22 по 27 августа в Кубинке Московской области пройдет Международный военно-технический форум «АРМИЯ-2017». В работе форума примет участие Тутаевский моторный завод.

Форум «Армия» - это ведущая мировая выставка вооружения и военной техники. В этом году в ней примут участие более 1500 танков, самолётов, боевых машин и морских судов. Будут показаны новые возможности в

статических экспозициях и динамических показах.

В прошлом году ОАО «ТМЗ» уже участвовало в таком масштабном мероприятии. Наше предприятие представило продукцию, выпускаемую для Министерства обороны Российской Федерации: двигатель и автомобильные лебёдки. В этом году в экспозиции ПАО «КАМАЗ» наш завод представит автомобильные лебёдки для военных машин.

ЛЕТО-2017

ПРИГЛАШАЕМ НА ЗАВОДСКОЙ ТУРСЛЁТ

12 августа в парке активного отдыха «Забава» (Белкино) пройдёт туристический слёт работников Тутаевского моторного завода.

До 8 августа цехам, отделам и службам ОАО «ТМЗ» необходимо подать предварительные заявки на участие в турслёте. Согласно положению, состав команды – 5 человек (не менее одной женщины). К участию допускаются только работники завода не моложе 16 лет и не имеющие медицинских противопоказаний для участия в спортивных мероприятиях.

Программа турслёта:

1. Конкурс «Приветствие». Команда придумывает название и девиз, а также представление команды. Оценивается оригинальность и корпоративный дух. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,4 балла.

2. Туристская эстафета. Состав команды – 5 человек (не менее одной женщины). Основные виды туристской полосы препятствий: параллельные верёвки, бабочка, кочки и так далее. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,5 балла.

3. Биатлон. Состав команды – 5 человек (не менее одной женщины). Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,4 балла.

4. Большие гонки. Состав команды – 5 человек (не менее одной женщины). Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,4 балла.

5. Туристические навыки. Состав команды – 5 человек. Задания: вязка узлов, ориентирование по азимуту, топографические знаки. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,5 балла.

6. Покрывалобол. Состав команды – 5 человек (не менее одной женщины). Соревнования проводятся до 15 очков в

каждой партии, до двух побед. Кубковая система. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,3 балла.

7. Взятие города. Состав команды – 4 человека. Кубковая система. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,3 балла.

8. Дартс. Участвуют 2 человека от команды. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,3 балла.

9. Петанк (боча). Участвуют 3 человека от команды – двое мужчин и женщина. Соревнования проводятся до 13 очков в каждой партии, до двух побед по кубковой системе. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,3 балла.

10. Перетягивание каната. Состав команды – 5 человек. Кубковая система. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,3 балла.

11. Сюрприз. Участвует вся команда. Максимальная оценка – 10 баллов, градация – 0,3 балла.

Победители в личном и командном зачётах по отдельным видам будут определены по лучшему результату. Победитель в общем зачёте определяется по сумме баллов, набранных во всех видах программы. В случае равенства этого результата предпочтение отдаётся команде, имеющей лучший результат в туристской эстафете.

Команды, занявшие призовые места в отдельных видах программы, награждаются грамотами и сувенирами. Команда-победительница в общем командном зачёте – переходящим кубком, грамотой и сувениром. За 2 - 3 места в общем зачёте – грамотой и сувениром.

Сбор команд на турслёт – 12 августа в 7.30 у мини-рынка в Тутаеве. Отправление – в 8.00, отъезд обратно – в 18.45.

ОБМЕН ОПЫТОМ

ОСВАИВАЛИ ИНСТРУМЕНТЫ БЕРЕЖЛИВОГО ПРОИЗВОДСТВА

С 18 по 20 июля наше предприятие посетили специалисты отдела производственной системы АО «Петербургский тракторный завод».

Представители ПТЗ не первый раз приезжают на ТМЗ. На этот раз наши коллеги помогли разобраться с одним из инструментов бережливого производства – системой быстрой переналадки SMED.

Вместе с группой по развитию производственной системы ТМЗ специалисты Петербургского тракторного завода рассматривали работу наладчика участка обрабатывающих центров Александра Сафронова. В этот день он производил переналадку одного из станков ДМС. В результате картирования процесса выявлены потери.

- Это незначительные потери времени, в основном - большие переходы между рабочими зонами, - рассказывает специалист



ОРПС АО «Петербургский тракторный завод» Николай Фёдоров. Проанализировав процесс вместе с коллегами ТМЗ, мы решили составить наиболее правильную и логичную, на наш взгляд, последовательность работ, в которой чётко определена работа наладчика. По предварительным подсчё-

там, затраты времени на переналадку детали «вилка выключения сцепления», на станке ДМС сократились со 177 минут до 87 минут. Для улучшения качества обрабатываемых деталей рекомендовано сделать памятку по проверке инструмента на оптической установке Zoller. Также состав-

лена стандартная операционная карта работ на переналадку этой детали. Пользоваться ею смогут все наладчики.

Такие карты помогают визуализировать работу наладчиков и делают процесс переналадки максимально быстрым.

Анна ИЛЬИНА

ТУРСЛЁТ

КОМАНДА ЗАВОДА – ОДНА ИЗ СИЛЬНЕЙШИХ

С 14 по 16 июля в деревне Летешовка Тутаевского района прошёл второй отборочный туристический слёт города Ярославля, в котором приняла участие сборная команда «Колесо-ТМЗ».

32 команды из Ярославля, Рыбинска и Тутаева оспаривали возможность выхода на слёт сильнейших команд «Лето-2017». В эти выходные состязались в творческом конкурсесказке «Если бы моя команда...», туристической эстафете, мужском и женском «Ринго», волейболе, гандболе и петанке (боча).

Все команды были разделены на восемь групп, в которых и проходили круговые баталии. Сборная команда завода, показав волю к победе, азарт, прекрасные физические данные, смогла выйти в финалы из групп по волейболу, гандболу и женскому «Ринго».

А субботним вечером команда «Колесо-ТМЗ» показывала свою сказку по мотивам «Аладдина» и заняла 11 место.

Финальные игры проходили в субботу вечером и в воскресенье утром. Только женская сборная «Колесо-ТМЗ» смогла пройти до 1/8



финала. Призовых мест мы не заняли, но общие усилия не прошли даром. Команда в итоге всех соревнований заняла 11 место из 32 команд-участниц слёта.

В первые выходные августа пройдет итоговый турслёт «Ле-

то-2017», который соберет 24 сильнейшие команды нашей области. И заводская команда тоже получила право называться сильнейшей и принимать участие в этом слёте. Времени у нас мало, но ребята горят желанием

набрать необходимые баллы для попадания на «Осенние Дни молодежи РСМ». «Лето-2017» - это единственная возможность выйти на более высокие соревнования в нашей области.

Светлана РОЩУПКИНА

УВЛЕЧЁННЫЕ ЛЮДИ

ЧТОБЫ ЖИЗНЬ СТАЛА ЯРЧЕ И ИНТЕРЕСНЕЕ

Лето - пора отпусков. Кто-то выбирается на природу, кто-то проводит время на даче или на курорте. Но, пожалуй, самым приятным отдыхом станет отпуск, посвященный любимому увлечению.

Такое занятие наверняка найдётся у каждого. Кто-то увлекается охотой, рыбалкой, кому-то по душе дачные хлопоты, кто-то пишет музыку или стихи. А герои этой статьи – очень активные и деятельные молодые люди, и их увлечения такие же – требующие энергии и умения добиваться поставленной цели.

Ещё с детства у наше-

будет не последний, - рассказывает Андрей. - Ни одна машина не подарит таких ощущений, как мотоцикл. Он даёт бурю эмоций. Восторг, радость и множество ощущений, которые я даже не могу описать, - это нужно почувствовать. Если тебя один раз этим захватило, то будет хотеться ещё и ещё. Но нужно не только кататься, но и постоянно повышать навыки управления. Несколько раз в неделю я отправляюсь на тренировочную площадку. Там оттачиваю мастерство вождения - прохождение поворотов, ускорение, торможение.

ли сюда отдохнуть, пообщаться, увидеться с ребятами из других областей. Вечером был концерт, где выступали рок-группы. Следующий день друзья посвятили тому, что рассматривали мотоциклы, о которых могли только мечтать. Общались с владельцами, делились опытом, впечатлениями. Впервые он видел столько интересных моделей мотоциклов и был в восторге от разнообразия техники. После этого слёта остались не только хорошие воспоминания, но и новые друзья из разных городов, с которыми Андрей общается и сегодня.

Многие, рассказывая о своих увлечениях, говорят, что выбрали себе занятие случайно. К примеру, начальник ОТК Андрей Рукавишников увидел интересный сюжет по телевизору про сноубординг. А когда узнал, что и в нашем городе есть возможность покататься на сноуборде, то сразу этим воспользовался. Это было около четырёх лет назад.

На склон Андрей пришёл с другом. Решили взять сноуборды напрокат. Катались в этот день долго и, конечно, много падали. Друг потом переключился на более привычные лыжи, но Андрей решил не сдаваться. Продолжил катание. Вскоре он узнал, что у нас есть отличные инструкторы по сноуборду и решил воспользоваться их услугами. Обучение началось с азов - сначала техника и безопасность катания. А вскоре ему покорились и основы фри-стайла (трюки, выполняемые в воздухе и на поверхности) и фрирайда (свободная езда вне подготовленных трасс). Сейчас Андрей уже имеет сертификат инструктора начальной категории по сноубордингу и сам может обучать катанию.

- Сдавать на следующую категорию необходимо уже в горах. В моих планах покорить и этот этап, - говорит Андрей. - Мне повезло, я уже катался с горных склонов в Сочи. Трассы там намного серьезнее и интересней. А этой зимой мечтаю попасть на Урал,



Дмитрий ЛЮЛИН (справа)

на горнолыжный курорт «Абзаково». Моё увлечение приносит мне радость, придаёт уверенность в себе и каждый раз, преодолевая новый этап, я становлюсь сильнее.

Андрей увлекается не только сноубордингом. Недавно он освоил дайвинг и получил сертификат, позволяющий нырять в любой точке мира на глубину до 18-ти метров, с напарником. Также полюбилось ему катание на роликовых коньках и вейкборд (катание на доске по воде). По словам Андрея, для него это не только интересное времяпрепровождение, но и новые знакомства, бесценный опыт духовного роста и возможность отвлечься от повседневных дел.

У шлифовщика МСЦ Дмитрия Люлина увлечение родом из детства. В 11 лет Дмитрий и его друзья нашли дома клюшки. Было лето, но это их не остановило. Взяли мяч и начали отбивать его на траве. Тогда Дмитрий и не представлял, что такая забава приведёт его в хоккей. Зимой он брал коньки напрокат и катался на катке. Там его увидел тренер, и вскоре Дима стал посещать настоящие тренировки и получил хоккейную форму.

С 14 лет начал играть за сборную юниорскую команду Тутаева. Выступал в разных чемпионатах. Самым запоминающимся для него стал матч против взрослой команды из Микляхи. Тогда в овертайме их команда забила победную шайбу.

- Это непередаваемые

эмоции. Радость от победы просто захлестывала, мы все ликовали, - вспоминает Дмитрий. - От каждой игры я получаю море адреналина. Мне кажется, что моё увлечение - это намного больше, чем хобби, это как вторая работа. А к работе я всегда отношусь серьёзно и ответственно. Свободное время я отдаю хоккею, сейчас тренируюсь в Ярославле (в этом году меня пригласили выступать за ярославскую сборную «Титан»). Мне нравится моё увлечение. Хоккей закалил мой характер, научил добиваться своего, подарил много интересных знакомств.

Дмитрий играет в тутаевской команде «КЛЮХА». Прошлый год стал

для его команды самым удачным. Его команда была на подъёме и завоевала много кубков в разных турнирах. Самыми сильными соперниками, по мнению Дмитрия, для них являются тутаевские команды «Шайба» и «КомпоТ».

Увлечение по-новому раскрывает перед нами людей, их внутренний мир, а самому человеку дарит возможность наполнить свою жизнь яркими событиями, интересными людьми, новым опытом. Возможно, в нынешнем отпуске кто-то из наших коллег откроет в себе способности, которых раньше не знал, а вместе с ними и новую сторону жизни.

Анна ИЛЬИНА



Андрей РУКАВИШНИКОВ

го коллеги - инженера-конструктора СЭИРОиС Андрея Козлова - появилась тяга к мотоциклам. Он вспоминает, как в деревне, где Андрей проводил лето, у его товарища появился скутер. Этот новый вид техники поразил Андрея, ведь до этого он ездил только на велосипеде. Конечно, он был невероятно рад, когда скутер купили и ему. Годы шли, Андрей вырос, менялась и техника.

- Сейчас я езжу на мотоцикле Suzuki GSX-R 1000, до него было ещё семь мотоциклов, и этот

В течение сезона мотоциклисты собираются на байк-слёты. Обычно такие мероприятия продолжаются 2-3 дня. Посещать байк-слёты Андрей начал с 2011 года. Как-то он встретился с двумя знакомыми мотоциклистами. Они предложили ему съездить на мероприятие под названием «Мотозависимость». Оно проходило недалеко от города Конаково, в Тверской области. Много палаток, мотоциклов и таких же увлечённых людей. Все они, как и Андрей с друзьями, приеха-



Андрей КОЗЛОВ

Недавно на ТМЗ проходил инспекционный аудит системы менеджмента качества на соответствие требованиям ГОСТ ISO 9001-2011.

Аудит проводился экспертами сертификационного органа ООО «Тест-Санкт-Петербург». Была проверена и проанали-

СИСТЕМА МЕНЕДЖМЕНТА КАЧЕСТВА

АУДИТ ПРОШЁЛ УСПЕШНО

зирована документация СМК. Она соответствует требованиям стандарта.

Проверено функционирование процессов на всех уровнях управления предприятием, в том

числе проектирование и разработка продукции, технологическая подготовка производства двигателей, планирование и производство продукции, управление персо-

налом. А также проведён аудит процессов улучшения, охраны труда, промышленной и экологической безопасности. Во время аудита было продемонстрировано общее соответствие системы менеджмента организации требованиям ГОСТ ISO 9001-2011.

По результатам ресер-

тификационного аудита, который проходил в прошлом году, ОАО «ТМЗ» получило сертификат соответствия системы менеджмента требованиям ГОСТ ISO 9001-2011 применительно к проектированию, разработке, производству, поставке и гарантийному обслуживанию дизельных си-

ловых агрегатов, коробок передач, запасных частей к ним и комплектующих изделий сроком до сентября 2018 года. В целях развития действующей на предприятии СМК проводятся мероприятия по обеспечению перехода на версию стандарта ГОСТ Р ИСО 9001-2015 (ISO 9001-2015).

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Мобильный маммограф

По 4 августа включительно в Тутаевском районе работает мобильный маммограф. Обследование проводится бесплатно.

График работы

Левый берег Тутаева (у здания поликлиники №2): 28 июля с 8.30 до 14.00. Предварительная запись по телефону 7-84-30.

Поселок Константиновский (у здания поликлиники №3): 31 июля и 2 августа – с 8.30 до 14.00, 1 августа – с 8.30 до 18.00. Предварительная запись по телефону 7-94-92.

Поселок Фоминское (у здания Фоминской врачебной амбулатории): 3 августа – с 8.30 до 18.00, 4 августа – с 8.30 до 14.00. Предварительная запись по телефону 4-01-77.

Для прохождения обследования необходимо иметь паспорт и действующий полис ОМС. Перед обследованием проводится консультация врача онколога – маммолога.

ЖКХ

Заменят трубопровод

Водопроводные сети после планового отключения холодного водоснабжения не выдержали давления после пуска воды. На прошлой неделе в Тутаеве зафиксировано шесть аварий на водопроводе.

Перебиваться без горячей воды тяжело, но когда нет и холодной – это уже ЧП. После ревизии водопровода 16 июля и планового отключения на сутки холодной воды произошло несколько порывов сетей водоснабжения. Аварии зафиксированы на улицах Комсомольской, 76 и 105, Промышленной, 7а, Советской, 5, Моторостроителей, 61 и на пересечении проспекта 50-летия Победы с улицей Моторостроителей. Самая сложная ситуация – у дома № 76 на улице Комсомольской. Здесь требуется замена трубопровода – 70 метров. Аварийная бригада на этой неделе приступила к работе. Необходимые материалы выделены из резервного фонда департамента ЖКХ Ярославской области.

ПРАЗДНИК

ДЕНЬ ГОРОДА БУДЕТ ЯРКИМ

День города будет отмечаться 5 августа. В этом году он обещает быть ярким и содержательным.

В детском парке состоится развлекательная программа «Созвездие талантов», будут работать контактный зоопарк, интерактивные площадки, программа «Догшоу». Впервые в День города для молодёжи будет работать площадка у ТЦ «Мировой», где состоится конкурс «Город в селфи».

В музейно-выставочном комплексе «Борисоглебская сторона» откроется выстав-

ка «Наша Чайка», посвященная юбилею В.В. Терешковой. В сквере СССР состоится концерт «Вечная музыка всех времен».

Главные торжества пройдут на Юбилейной площади. В 13 часов состоится торжественное открытие праздника с участием врио губернатора Ярославской области Дмитрия Миронова и Валентины Терешковой. Далее праздничную эстафету принимает детский праздничный концерт «Звёздное путешествие». В 17 и 19 часов центр культуры и туризма «Романов-Борисоглебск»

пригласит на экскурсионный маршрут «Вдоль по Волге реке» на теплоходе «Москва».

А также в день города на различных площадках пройдут концерт ведущих солистов Тутаевского района, турнир по волейболу, городскому спорту, дартсу, тетерболу, самбо, боксу, шахматам. Удивит своими талантами Город мастеров. Можно будет посетить мобильный планетарий, увидеть авиашоу самолетов АН-2, проекционное лазерное шоу и многое другое. Завершится мероприятие праздничным салютом.

ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ

В ТУТАЕВЕ СТАНЕТ БЕЗОПАСНЕЕ

Пять камер видеонаблюдения установлено в городском парке на прошлой неделе. Теперь в Тутаеве уже 29 систем видеонаблюдения.

Камеры установлены на въезде и выезде из города и на городских улицах в рамках муниципальной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью.

По словам начальника Тутаевского отдела полиции Валерия Горбалюка, по итогам первого полугодия, количество преступлений, совершенных на территории Тутаевского района, уменьшилось на 12,7% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Количество угонов транспортных средств сократилось на 64%, уличная преступность и количество администра-

тивных правонарушений по району упали в среднем на 12%.

В августе будут оснащены четырьмя устройствами видеонаблюдения пересечение проспекта 50-летия Победы с улицей Р. Люксембург и поворот на посёлок Фоминское.

До конца года планируется взять под видеонаблюдение и новый сквер на улице Советской.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

СРЕДСТВА НА ПОЛУЧЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Вот и наступила пора поступления выпускников в вузы. Как можно получить образование за счет средств материнского капитала?

Направить средства материнского капитала можно на образование любого из детей, когда ребёнку, в связи с появлением которого возникло право на материнский капитал, исполнится три года. При этом ребёнок на дату начала обучения должен быть не старше 25 лет.

Средства (часть средств) материнского капитала можно использовать на получение образования ребёнком в любой образовательной организации, которая обязательно должна находиться на территории России и иметь право на оказание соответствующим образовательных услуг.

При этом средства можно использовать как на оплату образовательных услуг, оказываемых по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, так и на оплату иных связанных с получением образования расходов. Так средствами материнского капитала можно оплатить содержание ребенка в детском саду, в том числе и частном. Ещё эти средства можно направить на оплату за пользование жилым помещением и оплату коммунальных услуг в общежитии, предоставляемому студенту на период обучения.

Подать заявление на распоряжение средствами материнского капитала на образование детей можно непосредственно в территориальное управле-



ние ПФР по месту жительства, через филиалы МФЦ и в электронном виде через личный кабинет гражданина на сайте ПФР либо портал госуслуг. В этом случае в течение 5 дней необходимо посетить территориальное управление ПФР и представить необходимые документы. Полный перечень документов можно найти на сайте Пенсионного фонда России.

Пресс-служба отделения ПФР по ЯО



Поздравляем!

*Желаем радостных изобилий,
Событий ярких и больших,
Здоровья, счастья и удачи
Вам в начинаниях любых!*

С 14 по 27 июля отметили свои юбилеи работники завода:

- БАГРОВА Наталья Валентиновна
- БАКУТА Юлия Владимировна
- БЕЛОУСОВА Ольга Владимировна
- ВАРНИКОВА Любовь Анатольевна
- ГРОМОВА Юлия Павловна
- КИСЕЛЕВ Николай Анатольевич
- НОВИКОВ Игорь Борисович
- ПАНКРАТОВ Михаил Евгеньевич
- ПЕРВУШИН Денис Валерьевич
- ПОДОЛЬСКИЙ Николай Васильевич
- ПРЕСНОВА Елена Илларионовна
- РАЗУМОВСКИЙ Александр Сергеевич
- СТЕПАНОВ Владимир Юрьевич
- ЩЕТНЕВ Андрей Георгиевич

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сдам на длительный срок 1-комнатную квартиру, 5/9 дома, по адресу: г. Тутаев, ул. Комсомольская, д. 86. Плата 7000 рублей плюс счётчики. Тел. 8-915-978-03-01.

Продаётся 3-комнатная квартира у/п, 4/5-эт. дома по ул. Комсомольская, дом 103, общей площадью 67,2 м², кухня 9 м², комнаты 12\12\17м². Развитая инфраструктура. Цена договорная. Тел. 8-920-652-72-10.

Продаётся 3-комнатная квартира, 2/9, по адресу: г. Тутаев, ул. Моторостроителей, 72, площадью 59,9 м². Балкон и лоджия застеклены, стояки заменены. Цена договорная. Тел. 8-915-978-54-57 (Валерий).

Продаётся 3-комнатная квартира в районе средней школы № 3. Недорого. Тел. 8-920-655-11-91.

Срочно, недорого продаётся диван. Тел. 8-903-826-29-04.

Продаётся выдвижной диван б/у, музыкальный центр SONY б/у. Тел. 8-910-822-87-58.

Продаётся набор мебели «Галактика», б/у. Высота 2,3 м. Цена 1500 рублей. Тел. 8-910-825-13-60 (Ольга).

Продаётся набор мебели, б/у, 3,5/2,3 метра. Четыре секции, цвет орех. Цена 1500 руб. Тел. 8-910-824-34-93.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

по приёму сообщений о возможных правонарушениях в ОАО «ТМЗ»

НЕ МОЛЧИ! ДЕЙСТВУЙ!

Если вам стало известно о фактах хищения, корпоративного мошенничества, коррупции и других правонарушениях в ОАО «ТМЗ», вы можете сообщить о них по телефону: городской 2-12-12, внутренний 22-00 (круглосуточно в режиме автоответчика). 152300, Ярославская обл., г. Тутаев, ул. Строителей, д. 1 (с пометкой «Горячая линия»).

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРОВАНА

Предварительный прогноз погоды с 27 июля по 2 августа gismeteo.ru

ЧТ	27 июля	ПТ	28 июля	СБ	29 июля	ВС	30 июля	ПН	31 июля	ВТ	1 августа	СР	2 августа	
Ю	т°С	Осадки	СЗ	т°С	Осадки	В	т°С	Осадки	СЗ	т°С	Осадки	С	т°С	Осадки
746	+23	☁	744	+24	☁	746	+27	☀	744	+24	☁	749	+23	☁
мм рт.ст.	+17		мм рт.ст.	+16		мм рт.ст.	+17		мм рт.ст.	+19		мм рт.ст.	+15	